

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:  
CN33—0003  
新闻热线:  
87000000

2015年9月

星期六

12

农历乙未年七月三十  
八月十一秋分

天气: 多云到阴有时有小雨; 偏北风3级;  
28°C—18°C; 市区空气质量预测: 良

今日4版  
总第14634期

中国宁波网: www.cnnb.com.cn

## 荟萃智慧应用 建设智慧城市 第五届中国智博会开幕

怀进鹏袁家军刘奇卢子跃出席

本报讯 (记者易鹤 余晓辰 通讯员  
屠炯) 昨天上午,第五届中国智慧城市  
技术与应用产品博览会在宁波国际会  
展中心开幕。工信部副部长怀进鹏,省  
委常委、常务副省长袁家军,省委常  
委、市委书记刘奇,市委副书记、市长  
卢子跃等出席开幕活动。

本届智博会由工业和信息化部、国  
家新闻出版广电总局、中国科学院、中  
国工程院、中国电信集团公司、中国移  
动通信集团公司、中国联合网络通信集  
团有限公司、浙江省人民政府联合主  
办,宁波市人民政府承办,中国航天科

工集团公司和中国电子科技集团公司支  
持,以“荟萃智慧应用,建设智慧城市”  
为主题,历时3天,将举办展览展示、  
主题论坛、首届中国(宁波)创客  
创业大赛决赛、智博会签约仪式等活  
动。

怀进鹏在致辞中表示,随着信息技  
术与各领域的跨界深度融合,智慧城市  
建设将大有可为,对推进产业发展、  
经济转型产生重要影响。当前,浙江  
省和宁波市在推进信息技术发展和两  
化融合,特别是在推进“互联网+”发  
展中,取得了丰硕成果,希望第五届智

博会的成功举办,能够为中国乃至世界  
的智慧城市建设和发展提供有益的经  
验。

袁家军在致辞时说,智博会是展  
示浙江、宁波智慧城市建设成果的重  
要窗口,是国内智慧城市建设展示交  
流合作的重要平台,希望全省各地各  
部门和广大企业把握新趋势,开阔新  
视野,学习新技术,借鉴新思路,通  
过技术创新、产品创新、商业模式创  
新,促进强强合作、优势互补,共创  
未来。

卢子跃对各位嘉宾来甬参会表示欢  
迎。他说,加快智慧城市建设是经济社  
会转型发展和提高居民生活品质的重  
要途径。宁波愿与各界开展全方位、多领  
域、深层次的交流合作,促进互利互  
惠,实现共赢发展。

开幕式后,与会领导和嘉宾走进展  
馆,参观了智博会特装展位,详细了解  
当前流行的工业机器人、物联网等新技  
术、新产品,并现场观摩体验。

国家有关部委、科研机构和央企负  
责人,省有关部门、各兄弟城市负责人,  
市领导施孝国、陈仲朝、陈炳水等  
参加了开幕式。

## 智博会签约 28个项目 总金额逾70亿元

本报讯 (记者易鹤 通讯员屠炯)  
昨天上午,第五届中国智慧城市  
技术与应用产品博览会举行项目签  
约活动。28个智慧城市项目当场签  
约,项目总投资逾70亿元。

潘云鹤、怀进鹏、袁家军、卢子  
跃、陈仲朝等领导和嘉宾以及国家  
有关部门、部分央企、省市有关部门  
的负责人出席活动并见证签约。

本次签约的项目,主要涉及智能  
制造、可穿戴设备、云计算、大  
数据、智慧消防、智慧环境、众创空间  
等众多领域,重点突出产业发展、  
信息经济以及“互联网+”等领域。  
其中产业合作方面,宁波市与CSIP  
签订的关于“国家互联网+智能制造  
创新服务平台”战略合作将依托工信部  
CSIP的行业地位和品牌影响力,整  
合各类要素资源,为我市工业、软件  
和信息服务业等相关行业提供技术支  
撑和创新服务。

另外,一批智慧产业投融资、创  
新创业支持服务等领域的合作项目现  
场签约,其中包括投资16亿元的智  
慧环境合资合作协议,投资总额不低  
于30亿元的宁波智慧产业投资基金  
与金融服务平台项目等。

8月宁波口岸  
进出口创年内新高  
其中出口 866.8 亿元,  
同比增长 5.1%

本报讯 (记者俞永均 通讯员李  
焱 周森) 随着国家一系列稳外贸政  
策的出台,宁波口岸外贸进出口逐步  
企稳。宁波海关昨日发布的统计数  
据显示,8月份宁波口岸进出口额为  
1110.8亿元,环比增长5.7%,月度进  
口值创年内新高。其中,出口866.8亿  
元,同比、环比分别增长5.1%和17.7%。

尽管单月走势不错,但今年累计  
进出口依然负增长。前8个月,宁波  
口岸进出口总额为7867.4亿元,同  
比下降11.5%,其中进口2161.8亿  
元,出口5705.6亿元,分别下降  
29.5%和2%。值得关注的是,民营企  
业实现进出口4803.5亿元,同比仅  
小幅下降0.7%,占同期口岸贸易总  
额的61.1%。欧盟和美国仍为宁波  
口岸前两大贸易伙伴,进出口额分别  
为1564.6亿元和1171.9亿元,分别下  
降7.2%和增长9.8%。进口主要商品  
为资源类商品,出口主要商品为机电  
产品、纺织服装和鞋类。

## 潘云鹤院士工作站揭牌

本报讯 (记者易鹤 通讯员屠炯)  
昨天,潘云鹤院士宁波工作站揭牌。  
中国工程院院士、原常务副院长,全国政  
协外事委员会主任潘云鹤,工信部副部  
长怀进鹏,省委常委、常务副省长袁家  
军,市委副书记、市长卢子跃等出席活动。  
潘云鹤院士宁波工作站由市经信委  
(市智慧办)、高新区管委会、江东区政  
府三家单位共同建设,以市智研院为依  
托、和丰创意广场为支撑单位,将针对  
市智慧城市、城市大数据建设和创新设

计产业培育等领域亟须解决的共性技术  
问题,开展科研协作和重大项目联合攻  
关,促进智慧城市、大数据和创新设计  
等领域的关键技术推广应用和产业化,  
集聚创新资源和高端人才,加速宁波智  
慧城市建设步伐,优化信息经济发展环  
境。据悉,此前我市已建立市级院士工  
作站77家。

潘云鹤在揭牌活动中指出,当前,城  
市的发展已成为国家发展的主要力量。  
城市的基础设施、产业关系、环境保护、  
人口变化、生活供给等变得更为复杂,需  
要更加智能的管理技术手段。中国工程  
院、浙江大学与宁波多年来合作密切,感  
情深厚,希望双方进一步密切合作,在城  
市智能化发展、大数据应用、产品创新上  
取得更多更丰硕的成果。

卢子跃说,宁波智慧城市建设与城市  
大数据发展的持续推进,离不开各位  
院士专家的指导支持。宁波各相关部门要  
充分借助院士工作站的专家资源、平台载  
体、示范效应,开展联合攻关,力争不断取  
得新的突破。宁波将全力做好服务,为院  
士工作站的发展创造最优环境。



## 磁悬浮音箱好神奇

昨天下午,在宁波国际会展中心2号馆,  
一位志愿者对磁悬浮音箱表现出浓厚兴趣。  
当天,第五届中国智慧城市技术与应用产品  
博览会在我市启幕。

(记者 徐能 摄)

## 梅山保税港区二期通过预验收 规划面积1.5平方公里,下步将申请国家级正式验收



本报讯 (记者俞永均 通讯员倪丹  
珏 刘爽) 昨日下午,由宁波海关等  
11家单位组成的联合预验收小组与宁  
波市政府签署了《宁波梅山保税港区二  
期封关预验收纪要》。这标志着梅山保  
税港区二期已具备封关运作条件,下步  
将申请国家级正式验收。

宁波梅山保税港区于2008年2月  
获国务院批准设立,规划面积7.7平方  
公里,集保税区、出口加工区和保税物  
流园区功能于一身。2010年6月29  
日,梅山保税港区一期2.5平方公里顺  
利通过国务院联合验收组验收,开始封  
关运作。二期规划面积1.5平方公里,  
基础设施、隔离设施、专用通道、监管设  
施、相关配套设施等昨日全面通过了  
预验收。

截至目前,梅山保税港区已拥有海  
关注册企业500余家。今年上半年,全  
区实现外贸进出口总额6亿美元,同  
比增长18.38%,其中出口2.49亿美  
元;进口汽车平台影响力进一步扩大,新引  
进汽车进口贸易企业21家,完成整车

## 习近平主持中央政治局会议 审议通过《生态文明体制改革总体方案》《关于繁荣发展社会主义文艺的意见》 生态文明领域改革做出顶层设计

新华社北京9月11日电 中共中  
央政治局9月11日召开会议,审议通  
过了《生态文明体制改革总体方案》  
《关于繁荣发展社会主义文艺的意  
见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,生态文明体制改革是全  
面深化改革的应之义。《生态文明  
体制改革总体方案》是生态文明领域  
改革的顶层设计。推进生态文明体制  
改革首先要树立和落实正确的理念,  
统一思想,引领行动。要树立尊重自  
然、顺应自然、保护自然的理念,发

展和保护相统一的理念,绿水青山就  
是金山银山的理念,自然价值和自然  
资本的理念,空间均衡的理念,山水  
林田湖是一个生命共同体的理念。推  
进生态文明体制改革要坚持正确方  
向,坚持自然资源资产的公有性质,  
坚持城乡环境治理体系统一,坚持激  
励和约束并举,坚持主动作为和国际合  
作相结合,坚持鼓励试点先行和整体调  
推进相结合。

会议强调,推进生态文明体制改革  
要搭好基础性框架,构建产权清晰、多元  
参与、激励约束并重、系统完整的生态文  
明制度体系。要建立归属清晰、权责明  
确、监管有效的自然资源资产产权制度;  
以空间规划为基础、以用途管制为主  
要手段的国土空间开发保护制度;以空  
间统一、相互衔接、分级管理的空间规  
划体系;覆盖全面、科学规范、管理严  
格的资源总量管理和全面节约制度;  
反映市场供求和资源稀缺程度,体现自然  
价值和代际补偿的资源有偿使用和生态  
补偿制度;

[下转第4版]

## 智能汽车+智慧交通+宽带移动互联网 工信部与浙江省 共建应用示范基地 怀进鹏袁家军签约并致辞

本报讯 (记者张燕 殷聪) 昨天,工信  
部副部长怀进鹏和浙江省委常  
委、常务副省长袁家军在宁波签署  
合作推进“基于宽带移动互联网的智  
能汽车、智慧交通应用示范合作框架  
协议”,浙江成为工信部首个智能汽  
车、智慧交通应用示范合作省。

根据协议,双方将建立合作会商  
机制,围绕发展战略研究、示范项  
目建设,以及探索构建产业生态体系等  
三方面共同推进示范。浙江省将在工  
信部的指导下和支持下,以杭州市云栖  
小镇和桐乡市乌镇为核心区域,建立  
一个集智能汽车、智慧交通、宽带移  
动互联网于一体的试验验证示范区。

无人驾驶的智能汽车、人车路协  
同交通管理与控制一体化……应用示  
范总体方案显示,今后汽车通信将涵  
盖人、车、路、“云”之间的互联技  
术,利用车载终端、可穿戴设备、云

端设备等搭建互联技术环境。汽车智能  
驾驶则将涵盖智能汽车辅助驾驶、半自  
动驾驶和无人驾驶的各种驾驶技术,如  
前撞预警、弯道预警、交叉路口预警、  
自适应巡航、主动制动等。

怀进鹏在致辞时说,本次应用示  
范将以核心软硬件为切入,大力推进相  
关软硬件的集成适配和5G技术验证,积  
极探索下一代宽带移动互联与智能汽车、  
智慧交通融合、创新发展路径。双方将加  
快构建合作发展新平台、新机制,加强资  
源投入,形成创新合力,不断扩展合作内  
容与形式,推动应用示范顺利开展。

袁家军表示,组织开展此项应用示  
范工作,有助于发挥浙江在信息经济互  
联网领域的先发优势,对推动浙江传统  
产业转型升级、实现制造大省向制造强  
省转变、提升我省城市建设与管理水平  
具有重大意义。

副市长陈仲朝出席活动。

## 卢子跃会见 爱尔兰驻沪总领事

本报讯 (记者易鹤) 昨天下午,市  
长卢子跃会见了爱尔兰驻上海总领事  
何莉一行。副市长王剑侯参加会见。

据统计,截至今年8月底,爱尔兰  
在宁波累计投资项目8个,实际投  
资164万美元;宁波累计批准在爱尔兰  
实际投资260万美元,承接爱尔兰  
服务外包执行额1007万美元。去年,  
宁波对爱尔兰进出口同比增长  
17.6%,其中出口增长20.7%。

卢子跃对何莉一行来甬参加智博

会表示欢迎,并简要介绍了宁波经济社  
会发展近况。他说,宁波通过大力发  
展战略性新兴产业,包括努力提升“新材  
料研发在宁波、新材料发展看宁波”品  
牌效应,在调整优化产业结构上取得  
了显著进展。希望爱尔兰与宁波紧密对  
接,双方在教育、科研、文化、旅游、  
经贸等领域进一步加强交流合作,不断  
取得新的成效。

在甬期间,何莉一行将参加“中爱信  
息技术企业合作促进中心”揭牌活动。

## 第四届甬港澳台青年华商 创业创新合作论坛在甬开幕 余红艺出席并致辞

本报讯 (记者吴向正 通讯员邵  
竹筠) 昨日,由宁波市侨联、澳门苏  
浙沪同乡会联合主办的第四届甬港澳  
台青年华商创业创新合作论坛在甬开  
幕,市委副书记余红艺出席论坛开幕  
会并致辞。

本届论坛以“‘互联网+’时代  
的金融与商贸创新”为主题,以促  
进甬港澳台青年华商创新合作谋发展  
为主要内容。来自甬港澳台四地的青  
年华商、经济科技界青年代表120余  
人共聚一堂,分享成功经验,探索发  
展新路。

余红艺代表市委对本次论坛的举  
办表示祝贺。余红艺指出,海外“宁波  
帮”和宁波人士始终是宁波发展  
的重要资源和独特优势,始终是促进  
宁波改革开放和创新发展的重要力量。  
真诚希望甬港澳台青年华商能够  
继续大力弘扬“宁波帮”精神,加强  
交流合作,一如既往地关心支持宁波

现代化建设,为家乡的繁荣发展谱写新  
篇章;能够深刻把握“互联网+”时  
代的大好机遇,顺应大数据、云计算、  
智能化的发展趋势,用好互联网这个重  
要工具,为事业腾飞插上网络的翅膀;  
能够树立中华民族命运共同体意识,  
进一步增强凝聚力、向心力,努力为保  
持港澳地区的长期繁荣稳定、推动海  
峡两岸关系和平发展、实现中华民族伟  
大复兴,作出新的更大贡献。

在随后举行的创业创新主题论坛  
上,相关专家分别围绕“宁波市互联  
网金融发展现状及构想”“中国互联  
网金融的机遇与挑战”“互联网+跨  
境母婴电商”等主题,结合产业发展实  
际,作了精彩的演讲。

昨日下午,市侨联组织与会的四地  
青年华商参加了宁波市第五届智博会  
智慧城市高峰论坛。在甬期间,与会  
青年华商还将实地考察部分在甬  
(留)资互联网企业。

## “甬派”注册用户突破40万

本报讯 (时晓竹) 9月8日,191729  
日,19313;10日,20714……这几天,  
甬派移动客户端装机量和注册用户数  
一路飙升,日均增加1.9万以上。

7月8日,“甬派”正式上线,迅速壮  
大。到9月7日“双满月”前一天19时,  
甬派移动注册用户达到321890。截至昨  
天下午6时,用户数攀升至405957,4天  
内新增了8.4万。

值得一提的是,近期“甬派”在

appstore新闻类的客户端每日实时下  
载量全国排行榜中,排名始终保持在11名  
至13名之间。

“甬派”越来越成为海外“宁波帮”了  
解家乡发展的窗口。后台显示,用户群已  
经扩大到美国、加拿大、日本以及中国香  
港地区,用户还在不断增长中。

到目前,“双满月”大派送已经送出6  
台iPhone6和4000份话费,人气爆棚,  
稿件点赞数和评论数均创下新高。